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מיפוי צרכים בנושא טיפולי מקצועות הבריאות במעונות יום שיקומיים ובגנים של  –דו"ח הערכה 

 המיוחד החינוך 

 רקע 

המונה  ארצי הינו פורוםשפורום ארגונים והורים למען ילדים עם מוגבלויות בית איזי שפירא מרכז את 

עם מוגבלות. עד היום וילדים והורים ועוסק בקידום מדיניות לטובת פעוטות  ארגונים 60מעל 

הנושא של משפחותיהם. חוקים, נהלים ותקנות שהשפיעו על כחצי מיליון ילדים ובני  15קידם  הפורום

אך תמיד נהדף לסדר היום השנים  במהלךמעונות היום השיקומיים עלה עבור ילדי סל טיפולים הרחבת 

 במעונות יום שיקומיים נכותיות-רב ילדים עם מוגבלויותכיום, מטפלים. במפאת מחסור במשאבים ו

ול ישיר ושעה נוספת לצורכי שעות של טיפ 3) השונים טיפול של מקצועות הבריאות שעות 4 -ל זכאים

 יםרגשי יםטיפולו הירפתפיזיוה טיפוליכלולים בתוך הידרותרפיה  יטיפוליש לציין ש (.תיאום והדרכה

 בהרחבת סל הטיפוליםמהצורך עוד לאחרונה החליט הפורום שלא ניתן להתעלם  בסל. כלל לא נמצאים

 ו. חבתלפעול למען הר החלולכן , לפעוטות במעונות היום השיקומיים

 ,במעונות יום שיקומייםנכותיות -עבור פעוטות עם מוגבלויות רבסל הטיפולים הרחבת במטרה לקדם את 

הצרכים  מפות אתבמטרה ל -הורים ה ערוץ: ערוציםבשלושה  לקיים תהליך למידהפורום החליט ה

במטרה  -ים במעונות היום השיקומיאנשי מקצוע  ערוץ(, סוג וכמות הטיפולים להם זקוקים) הקיימים

וועדה  – המומחים ערוץאת הצרכים, ו תופסותמנהלות המעונות ונשות מקצועות הבריאות  להבין כיצד

 . בה חברים רופאים בכירים מהתפתחות הילד שאמורים לגבש את המלצותיהם

, ולכן הוחלט (6)מלידה ועד גיל ההורים השותפים בפורום ציינו שיש חסר בזכאות לטיפולים בגיל הרך 

ח זה מביא את תוצאות סקר מיפוי דו" .6-3 םגילאיטווח הבדוק בסקר את הצרכים של הילדים בל

-טיפולי מקצועות הבריאות שבוצע בקרב הורים לפעוטות וילדים עם מוגבלויות רבנושא צרכים בה

 .ח מתייחס הן לפעוטות במעונות יום שיקומיים והן לילדים בגילאי גן". הדוהרך בגיל נכותיות

 מטרה 

כמות וסוג מבחינת  ילדים, כפי שנתפסים על ידי ההורים,ההצרכים של מטרת השאלון לבחון את 

של מעונות היום השיקומיים וגני החינוך מעבר לאלו הניתנים כיום במסגרות  ,הטיפולים הנדרשים

 . המיוחד

 כלי 

 ,בבית איזי שפיראמחלקת מחקר והערכה פורום ארגונים והורים למען ילדים עם מוגבלות, בשיתוף עם 

 ותפעוטון בוחן את כמות וסוג הטיפולים ששאלות פתוחות וסגורות. השאל 20הכולל דיגיטלי שאלון  בנו

השאלון בוחן את בנוסף, . מסגרותל ץמחולהם הניתנים  אלות, לצד ובמסגרכיום  יםמקבל עם מוגבלות

 לטיפולים הללו , גורמי המלצהגןמעון/מעבר לאלו הניתנים בנוספים המניעים והחסמים למתן טיפולים 

חלקו האחרון של השאלון שאלות דמוגרפיות )השכלה, הכנסה, ב. של הטיפולים הנוספים ומקורות מימון

השאלון עבר הליך של בדיקה מדגמית )פיילוט( ללא פרטים מזהים. חיים ומגורים(. השאלון  סגנון
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לשאלון  1)ראה נספח  הערביתרית ובשפה העבבשפה פץ הוהשאלון עבר התאמות וחידודים.  שבעקבותיו

  .(בערביתלשאלון  2נספח בעברית ו

 המתודולוגי

פורום ארגונים והורים למען ילדים עם מוגבלות ושתי סטודנטיות לעבודה הופץ באמצעות השאלון 

 :שיטת הדגימה הייתה לא הסתברותית בתהליך של דגימת כדור שלגסוציאלית שהיו שותפות במחקר. 

 כמו גם שאלון הופץ דרך הכרויות אישיות של כל השותפים בהליך, דרך רשתות חברתיותהלינק ל

כל המוגבלויות )בית איזי שפירא, על"ה, עמותת אופק לילדנו וכו'(.  תחוםעמותות וארגונים בבאמצעות 

במקביל להפצה אנשים רלוונטיים נוספים. מכרים ולהפנות את הקישור ל ה/התבקשעל השאלון  ה/משיב

רב יותר בקידום הסקר שכן  מאמץ חברה היהודית, נעשה גם תהליך הפצה בחברה הערבית, שם נדרשב

  הייתה נמוכה מזאת שבחברה היהודית.בתחילה  תההיענו

 (. 2022יוני, -)מאיימים במהלך תקופה של כחודש  צוהופ ניםהשאלו

 דגםבנה הממ

במעונות יום שיקומיים הנמצאים רים לילדים הו 310 –הורים לילדים עם מוגבלות  538לל וככולו המדגם 

הורים לילדים שאינם במסגרת  30-( ו36.8%הורים לילדים בגנים של החינוך המיוחד ) 198(, 57.6%)

 .במדגםהרצף האוטיסטי וילדים בגן חינוך מיוחד תקשורת לא נכללו פעוטות על  (.5.6%)

בשפה הערבית על השאלון הורים השיבו  87 -( ו83.8%הורים השיבו על השאלון בשפה העברית ) 451

 : החברה היהודית והערביתלהלן פרופיל המדגם של  (.16.2%)

 

  (n=451)יהודית החברה הפרופיל מדגם 

 .במחקר זה ההתייחסות לחברה היהודית היא אל אלו אשר ענו על השאלון בעברית

הורים  22.8%ילד בן שנתיים, הורים ל 30%מהמדגם הם הורים לילד בן שנה ומטה,  11.3%: הילד גיל

שנים  6הורים לילד בן  9.8% -הורים לילד בן חמש ו 13.7%הורים לילד בן ארבע,  12.4%לילד בן שלוש, 

 ויותר.

עם מוגבלות רפואית ילדם  37.9%ילדם עיכוב התפתחותי, למההורים דיווחו ש 69.8%סוג המוגבלות: 

מוגבלות שכלית  25.7%מוגבלות פיזית,  34.6%לוגי וכו'(, )צורך רפואי מורכב, תסמונת נדירה, מצב נוירו

הפרעת קשב  9.1%מוגבלות תקשורתית,  18.2%מוגבלות חושית )ראיה או שמיעה(,  23.5%התפתחותית, 

עם מוגבלות  3.8% -ו לקות למידה 4.4%, לקות בשפה או דיבור 4.7%הפרעה התנהגותית,  5.8%וריכוז, 

 . יותר ממוגבלות אחתניתנה אפשרות לציין נפשית. 

 4.2% -בגן של החינוך המיוחד ו 39.9%דיווחו שילדם נמצא במעון יום שיקומי,  55.9% מסגרת חינוכית:

 מסגרת.נמצא בשום לא מהמדגם דיווחו שילדם 

במחוז מתגוררים  15.7%זור השרון, פ"ת, רמלה ורחובות(, אמתגוררים במחוז מרכז ) 23.7% מגורים:

 23.1%במחוז הדרום.  11.1%-ו ,מחוז ירושלים והסביבה 11.8%במחוז חיפה והצפון,  14.6%ת"א וגוש דן, 

 מהמדגם לא השיבו על שאלה זאת. 

לא השיבו  23.1%חרדים. -דתיים 25.7%מסורתיים,  16.6%דיווחו שהם חילוניים,  34.6% סגנון חיים:

 על השאלה. 
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. אחר/לימודי תעודה 7.3%אקדמאית, השכלה בעלי  45.2%ומטה,  תתיכוניבעלי השכלה  24.4% השכלה:

 לא השיבו על השאלה.  23.1%

מעל לממוצע. הכנסה  17.1%, תממוצעהכנסה  23.7%מתחת לממוצע,  דיווחו שהכנסתם 32.6% הכנסה:

 סירבו/לא השיבו על השאלה. 26.6%

 

  (n=87)ערבית החברה הפרופיל מדגם 

 .אשר ענו על השאלון בערבית במחקר זה ההתייחסות לחברה הערבית היא אל אלו

הורים  25.3%הורים לילד בן שנתיים,  13.8%מהמדגם הם הורים לילד בן שנה ומטה,  15%: גיל הילד

שנים  6הורים לילד בן  24.1% -הורים לילד בן חמש ו 12.6%הורים לילד בן ארבע,  9.2%לילד בן שלוש, 

 ויותר.

 32.2%מוגבלות רפואית,  33.3%עיכוב התפתחותי,  ילדםלמההורים דיווחו ש 50.6%סוג המוגבלות: 

מוגבלות  14.9%מוגבלות חושית,  18.4%מוגבלות פיזית,  28.7%מוגבלות שכלית התפתחותית, 

עם  1.1% -לקות בשפה או דיבור ו 1.1% הפרעת קשב וריכוז, 2.3% לקות למידה, 4.6%תקשורתית, 

 . ות אחתניתנה אפשרות לציין יותר ממוגבל. מוגבלות נפשית

 12.6% -בגן של החינוך המיוחד ו 20.7%דיווחו שילדם נמצא במעון יום שיקומי,  66.7% מסגרת חינוכית:

 מהמדגם דיווחו שילדם לא נמצא בשום מסגרת.

במחוז מרכז )אזור השרון, פ"ת, רמלה  26.5% מתגוררים במחוז חיפה והצפון,מהמדגם  31% מגורים:

מהמדגם לא השיבו על שאלה  27.6%במחוז הדרום.  1.1%-ם והסביבה, ומחוז ירושלי 13.8%ורחובות(, 

 זאת. 

 לא השיבו על השאלה.  27.6%. חילוניים 3.4% -, ודתיים 16.1%מסורתיים, מהמדגם  52.9% סגנון חיים:

לימודי תעודה.  12.6%השכלה אקדמאית,  24.1%בעלי השכלה תיכונית ומטה, מהמדגם  35.7% השכלה:

 יבו על השאלה. לא הש 27.6%

 בעלי הכנסה מעל 1.1%בעלי הכנסה ממוצעת,  5.7%דיווחו שהכנסתם מתחת לממוצע,  61% הכנסה:

 סירבו/לא השיבו על השאלה. 32.2%לממוצע. 
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  ה/פרופיל הילד –מבנה מדגם : אגרף 

 
  * בשאלת המוגבלות התאפשרה יותר מתשובה אחת

 פרופיל המשפחה  -: מבנה מדגם ב גרף
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 הנתוניםועיבוד ניתוח 

 (. 27)גרסה  SPSSניתוח הנתונים נעשה באמצעות תוכנת 

 מבנה הדו"ח

 חלקו השני שלו (n=310) "ח מתמקד בפעוטות הנמצאים במעונות יום שיקומייםדוהשל  הראשון חלקה

 . (n=198) "ח מתמקד בילדים הנמצאים בגנים של החינוך המיוחדהדו

 בה לסירוגין. הדו"ח מנוסח בלשון זכר ונק
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 פירוט הממצאים 

 מעונות יום שיקומייםא( 

  סוג המעון. 1

 .(n=310) במסגרת של מעון יום שיקומי ת/נמצא בתם/בנםמכלל המדגם דיווחו ש 57.6%

במעון יום שיקומי מתוכם נמצאים  87.4% - שיקומייםיום  מעונותב הפעוטותמדגם בהתבוננות על כלל 

במעון יום לפעוטות עם לקות  1%פעוטות עם לקות ראייה/עיוורון, במעון יום ל 8%נכותי, -רב

מעונות בסוגי התפלגות הבדלים מובהקים ב . לא נמצאו)שילוב( במעון יום כללי 3.5% -שמיעה/חירשות ו

 ערבית.חברה היום השיקומיים בין החברה היהודית לה

 : התפלגות מעונות יום שיקומיים1גרף 

 

 

 

 ריאות במעונות היום השיקומיים . טיפולי מקצועות הב2

 

 סוג טיפול  2.1

 בקרב כלל מדגם. מעוןב ת/מקבל בנם/בתםנשאלו אילו טיפולים קבועים והמשיבות על השאלון המשיבים 

 -ביותר הם  נפוציםשלושת הטיפולים ה( יחד )יהודים וערביםהשיקומיים היום מעונות הפעוטות בהורי 

 . טיפולים אחרים נפוצים פחות(82.6%קלינאיות תקשורת )( ו88.4%ק )ריפוי בעיסו, (90.3%פיזיותרפיה )

 (. 3.2%טיפול בראיה/תומך ראיה )ו (10%טיפול רגשי ) (,17.1%הידרותרפיה ) -

 

 

 

 

87.4

8

1

3.5

התפלגות סוגי מעונות יום
(n=310)מהפעוטות ההולכים למעונות יום שיקומיים % 

רב נכותי

עיוורון/לקות ראיה

חירשות/לקות שמיעה

מעון יום כללי
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 : קבלת טיפולי מקצועות הבריאות במעונות יום שיקומיים2 גרף

 * ניתנה אפשרות ליותר מתשובה אחת

 

  שבועית כמות טיפולים 2.2

דיווחו על  15.8%ילדי מעונות היום השיקומיים דיווחו על קבלת טיפול אחד בשבוע,  הורי ממדגם 9.4%

חמישה  10.3% -ארבעה טיפולים בשבוע ו 17.7%שלושה טיפולים בשבוע,  30%קבלת שני טיפולים בשבוע, 

טיפולים  3.93דיווחו על קבלת  סה"כ מהמדגם לא יודעים/לא השיבו על השאלה. 16.8%טיפולים בשבוע. 

 שבוע )טיפולי פיזיותרפיה, ריפוי בעיסוק, קלינאיות תקשורת, הידרותרפיה וטיפולים רגשיים(. ממוצע בב

 

 . הצורך בטיפולים נוספים3

 הדרישה לטיפולים נוספיםשיעור  3.1

נוספים מעבר לטיפולים  ה/ם ציינו שבנם/בתם זקוקמייהורים לפעוטות במעונות יום שיקומכלל ה 81%

 . לו הניתנים במעוןלא

הניתנים במסגרת  ים לטיפולים נוספים מעבר לטיפוליםזקוקשל אלו ה רופיל הדמוגרפיבפ התבוננות

הניב פרופיל הדומה מאוד לפרופיל המדגם של כלל ילדי מעונות היום השיקומיים, ללא הבדל המעון 

כלה, הכנסה או השתייכות גיל הילד, סוג המוגבלות, סגנון חיים, מגורים, הש –מובהק באף משתנה 

 נוספים קיים אצל כולם. בטיפולים לחברה היהודית או ערבית. הצורך 

 המניעים לצורך בטיפולים נוספים 3.2

לטיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים  ה/מדוע הם סוברים שבנם/בתם זקוק נתבקשו לצייןהמשיבים 

צון למצות את הפוטנציאל והיכולות של הילד הר םביותר ה יםהבולט יםהמניעשני . )שאלה פתוחה( במעון

מעון של טיפולים ב לא מקבל מספיק/כמות מספקתשהילד  תחושההמכלל הורי ילדי המעונות( ו 27.7%)

(24.5% .) 

88.4
82.6

90.3

17.1
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ריפוי בעיסוק קלינאיות  
תקשורת

פיזיותרפיה הידרותרפיה טיפול רגשי

)%(טיפולים קבועים במעונות יום שיקומיים 
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 18.4%מצבו המורכב של הילד ) :הםלמתן טיפולים מעבר לאלו הניתנים במעון שצוינו מניעים נוספים 

לא מקבל  ,למשל) במסגרת המעון מסויםטיפול בכלל סוג  לא מקבל(, סה"כ מכלל הורי ילדי המעונות

 רואים את השיפור ויעילות הטיפולים(, 7.7%)( בכלל פיזיותרפיה, לא מקבל בכלל ריפוי בעיסוק וכו'

(, דגש במעון על טיפולים קבוצתיים ולא על 5.5%) ו של הילד(, רצון לצמצם פערים אל מול בני גיל6.8%)

 .נמוכים יותרסיבות נוספות אוזכרו בשיעורים (. 2.3%( והיות הילד בגיל קריטי )2.9%) טיפולים פרטניים

 מעוןוץ לח: המניעים למתן טיפולים נוספים מ3גרף 

 

 המספרים בקוביות )סה"כ( מנוקים מחפיפות.  / *ניתנה אפשרות ליותר מתשובה אחת

  

22.9

3.2

2.9

1.6

24.5

5.2

4.5

1.6

0.6

0.3

18.4

7.7

6.8

5.5

0 10 20 30

לחזק ילד/רצון לשפר

התקדמות ילד איטית ולא מספקת

קריאה שטיפולים מקדמים את הילד

מגוון טיפולים מקדמים

(ללא פירוט)לא מקבל מספיק טיפולים במעון 

לא מקבל מספיק פיזיותרפיה

לא מקבל מספיק קלינאות תקשורת

לא מקבל מספיק ריפוי בעיסוק

לא מקבל מספיק הידרותרפיה

לא מקבל מספיק טיפול רגשי

מצב מורכב של הילד

(קיבוץ טיפולים)כ כלל לא מקבל במעון "סה

רואים יעילות ושיפור בעקבות טיפול

צמצום פער מול אחרים

המניעים למתן טיפולים נוספים מחוץ למעון
(כלל ילדי המעונות)

כ לא "סה
מקבל 
מספיק

טיפולים  
24.5%

סה"כ רצון 
מיצוי ל

 יכולת הילד
27.7% 
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 רצויים טיפולים נוספים . 4

 סוגי הטיפול הרצויים 4.1

 ה/מעונות היום השיקומיים ציינו שהם סבורים שבנם/בתם זקוקב ההורים לפעוטותמכלל מדגם  81%

קלינאות לטיפולי היא הדרישה הגבוהה ביותר . (n=251)לטיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים במסגרת 

רפיה (, הידרות61.4%ריפוי בעיסוק )(, 66.5%(, ולאחר מכן לטיפולי פיזיותרפיה )70.1%תקשורת )

 (. 35.5%( וטיפול רגשי )52.6%)

 השוואה בין סוגי המעונות –: דרישה לטיפולי מקצועות הבריאות 4גרף 

 

על בהתבוננות  – ה של טיפולים )בנוסף למה שמקבלים כיום(רצויתוספת ההמצוי להמצב השוואה בין 

ם נוספים, ניתן לראות טיפולינים בפועל במעונות אל מול הרצון לטיפולים הניתהנתונים המתייחסים ל

מכלל  17.1% - בין הרצוי למצוי הוא הגדול ביותר הפערשם הידרותרפיה בהחסר הגדול ביותר נמצא ש

שציינו שילדם זקוק לטיפולי  52.6%ילדי המעונות מקבלים הידרותרפיה במעון לעומת ל ההורים

 10% – טיפולים רגשייםחס למכלל ילדי המעונות(. תמונה דומה רואים בהתיי 42.6%)שהם  ההידרותרפי

 28.7%שציינו שילדם זקוק לטיפולים )שהם  35.5%ציינו שילדם מקבל בפועל טיפול רגשי במעון לעומת 

 מכלל הורי ילדי המעונות(. 

 ה של טיפולים שתתווסף לטיפולים הניתנים במסגרות רצויתוספת מצוי לעומת מצב : 5גרף 

 
 . בין המצוי לרצויהשוואה בסיס על מנת לאפשר  ורים לפעוטותההכלל הנתונים מוצגים ברמת * הערה: 

  בנוסף* העמודה הירוקה מייצגת את מה שמקבלים כיום במסגרות. העמודה הצהובה מייצגת טיפולים נוספים שזקוקים 

 למה שמקבלים היום.  

61.4
70.1 66.5

52.6

35.5

0
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ריפוי בעיסוק קלינאיות תקשורת פיזיותרפיה הידרותרפיה טיפול רגשי

)%(רצון לטיפולים מעבר לניתנים במסגרת 
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)%(מצב מצוי לעומת תוספת רצויה של טיפולים 
(n=310)

מקבלים טיפול במסגרת

טיפולים נוספים להם זקוקים מעבר  
למה שמקבלים במסגרת
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 כמות הטיפולים הרצויה  4.2

ים נוספים מחוץ נו שילדם זקוק לטיפולשציי פעוטות במעונותל ההוריםמ 70.1% –קלינאיות תקשורת 

לה זקוקים לטיפול של קלינאית תקשורת, כאשר כמות הטיפולים הממוצעת למסגרת ציינו שילדם זקוק 

 . (הגבוהה ביותר בהשוואה לשאר מקצועות הבריאותטיפולים נוספים בשבוע ) 2.89היא 

ו שהם זקוקים ציינ ים נוספיםלשציינו שילדם זקוק לטיפופעוטות ל ההוריםמ 66.5% –פיזיותרפיה 

 . טיפולים נוספים בשבוע 2.71זקוקים היא  כמות הטיפולים הממוצעת להלטיפול פיזיותרפיה. 

ציינו שהם זקוקים  ים נוספיםשציינו שילדם זקוק לטיפול פעוטותל ההוריםמ 61.4% –ריפוי בעיסוק 

 . טיפולים נוספים בשבוע 2.53ם היא לטיפול בריפוי בעיסוק, כאשר כמות הטיפולים הממוצעת לה זקוקי

 ציינו שהם ים נוספיםשציינו שילדם זקוק לטיפולפעוטות במעונות ל ההוריםמ 52.6% –הידרותרפיה 

הממוצע ) 1.68כמות הטיפולים השבועית הממוצעת לה זקוקים היא זקוקים לטיפול הידרותרפיה. 

 . (השבועי הנמוך ביותר בהשוואה לשאר מקצועות הבריאות

נו שהם ציי ים נוספיםשציינו שילדם זקוק לטיפולפעוטות במעונות הורים להמ 35.5% –יפול רגשי ט

  טיפולים נוספים בשבוע. 1.80 כמות הטיפולים הממוצעת לה זקוקים היאזקוקים לטיפול רגשי. 

 נוספים: צורך בטיפוליים 6גרף 

 

 

 . המלצה על טיפולים 5

( קיבלו המלצה מגורם מקצועי 49.7%)נות היום השיקומיים הורי הפעוטות במעומדגם כלל מחצית מ

 18.7% -לא קיבלו המלצה ו 31.6%אודות הצורך בטיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים במסגרת המעון. 

  לא ענו על השאלה.

מקצוע מתחום הרפואה )רופא/ה ילדים, רופא/ה התפתחותי,  אשת/אישבמדגם מעונות היום השיקומיים 

מקצוע ממקצועות הבריאות  יש(, ובעקבותיו א32.6%ביותר ) שכיחת( הוא הגורם הממליץ האורתופדי/

 –מקצוע מבריאות הנפש )פסיכולוגית, עו"ס, מטפל/ת רגשית  ואשת(, 11.3%(, צוות חינוכי )28.4%)

7.1% .) 
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 : המלצה על טיפולים7גרף 

 

 * התאפשרה יותר מתשובה אחת / קבלת המלצה מיותר מגורם אחד 

 

 למסגרות )בפועל(מחוץ . מתן טיפולים נוספים 6

 שיעור מתן טיפולים נוספים מחוץ למסגרת 6.1

וא בו ה נוספים מעבר לאלו הניתנים במעוןמקבל בפועל טיפולים המשתתפים בסקר נשאלו האם ילדם 

  טיפולים נוספים.לילדם שהם נותנים  ( ציינוn=95) ילדי המעונותההורים לממדגם  30.6%נמצא. 

 מחוץ למסגרת המעון  כמות הטיפולים הניתנים 6.2

 - (n=95) מסגרותעבר לטיפולים בהנותנים טיפולים נוספים מ תוך מדגם ההורים לפעוטות במעונותמ

שלושה  12.6%נותנים שני טיפולים נוספים בשבוע,  29.5%נותנים טיפול אחד נוסף בשבוע,  44.2%

. סה"כ ניתנים בממוצע לא השיבו על השאלה( 3.2%) ולים ויותרטיפ 4נותנים  10.6% -טיפולים נוספים ו

  מעבר לאלו הניתנים במסגרות החינוכיות.בשבוע, טיפולים נוספים  1.95

 מכמות הטיפולים מחוץ למסגרת  שביעות רצון 6.3

טיפולים נוספים נשאלו האם כמות הטיפולים שילדם מקבל מחוץ למסגרת הינה הנותנים לילדם הורים 

שענו בחיוב  32.6%לעומת )כלומר, כמות הטיפולים אינה מספקת(, ענו בשלילה  מההורים 64.2%ת. מספק

 . (לא השיבו על השאלה 3.2%)
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 : שביעות רצון מכמות הטיפולים מחוץ למסגרת8גרף 

 

 

 חסמים וגורמים מעכבים למתן טיפולים נוספים מחוץ למסגרת  6.4

ציינו שהם לא נותנים טיפולים נוספים מעבר שיקומיים ונות יום מעב פעוטותהורים ל מכלל מדגם 50.6%

 טיפולים נוספים נותנים לילדם אינם. משיבים אלו נשאלו מדוע הם (n=157) לאלו הניתנים במסגרת

 . )שאלה פתוחה(

מכלל  56.1% – החסם הכלכליהחסם העיקרי למתן טיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים במסגרות הוא 

קושי בקבלת  31.2%מעמסה כלכלית/יקר,  45.2%א נותנים טיפול ציינו סיבה כלכלית כלשהי )אלו אשר ל

 אישורים/החזרים(. 

קושי למצוא , (29.9%לוח זמנים עמוס של הורה )התייחסו ללמתן טיפולים מחוץ למסגרת חסמים נוספים 

(, לוח זמנים עמוס 13.4%)(, קושי בהגעה/תחבורה 21%)בטיפולים נוספים (, העדר צורך 28.7%מטפל/ת )

, צורך לדאוג ליתר בני (1.9%העדר תורים ) ,(8.3%(, מעמסה רגשית על ההורה )12.1%של הילד/ה )

. חסמים נוספים אוזכרו בשיעורים (1.9%( וחשש לפגיעה במערכת היחסים עם הילד )1.9%המשפחה )

 נמוכים יותר. 
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 : גורמים מעכבים למתן טיפול מחוץ למסגרת9גרף 

 ה )סה"כ( מנוקה מחפיפות י/ האחוז בקובי הערה: התאפשרה יותר מתשובה אחת

 

סוברים שילדם זקוק לטיפול נוסף מעבר למה שניתן  (n=125)ילדי המעונות ל ההוריםמכלל מדגם  40.3%

 במסגרות אך בפועל לא נותנים להם טיפול מחוץ למסגרת. 

 . מימון טיפולים מחוץ למסגרת7

 וןמקורות מימ 7.1

משיבים ומשיבות על השאלון שדיווחו שהם נותנים לילדם טיפולים נוספים מחוץ למסגרת המעון נשאלו 

 20%, אופן עצמאיממנים את הטיפולים במתוכם  83.2% .(n=95) על מקורות המימון של טיפולים אלו

ורות אחרים. באמצעות מק 4.2% -ביטוח בריאות פרטי ונעזרים ב 4.2%חולים, הת וקופמ מקבלים מימון

  עזר ביותר ממקור מימון אחד.ה אחת שכן ייתכנו מצבים בהם אדם נניתנה אפשרות ליותר מתשוב
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סה"כ סיבה 
 כלכלית

(56.1%)  
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 : מקורות למימון טיפולים נוספים10גרף 

 
 

 הוצאה ממוצעת שבועית 7.2

 32.9% - (n=79)עונות היום השיקומייםלמ ץנים באופן עצמאי טיפולים מחוממתוך ההורים הממ

₪  700 -משלמים יותר מ 30.4% -ו ,בשבוע₪  400-700משלמים בין  32.9%בשבוע, ₪  400משלמים עד 

 סירבו להשיב.  1.3% -ציינו שהטיפול ללא עלות )ללא פירוט( ו 2.5% בשבוע.

₪  543.6-כ היאשהורי ילדי המעונות השיקומיים מוציאים בשבוע העלות הממוצעת השבועית המשוערת 

שכן הדיווח על העלות משוער (. יש לקחת בחשבון שמדובר בממוצע חודשל₪  2,300לערך לשבוע )

 השבועית הייתה קטגוריאלית )נתבקשו לסמן טווח של קטגוריה( ולא מספרית מדויקת. 

 : הוצאת שבועית ממוצעת )בש"ח( 11גרף 
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 ב( גני חינוך מיוחד 

  גני חינוך מיוחד. 1

 . (n=198) של החינוך המיוחדשל גן  סגרתבמ ת/נמצא שבנם/בתםמכלל המדגם דיווחו  36.8%

 19.2%, )כללי( נמצא בגן חינוך מיוחדהחינוך המיוחד דיווחו שילדם גני  ילדיל הוריםהמתוך מדגם  22.7%

בגן  17.7%בגן לילדים עם עיכוב התפתחותי,  18.2%בגן חינוך מיוחד לילדים עם מוגבלויות מוטוריות, 

בגן למוגבלות  6%קשה / גן סיעודי, התפתחותית( ובלות שכלית )מוגבגן לילדים עם מש"ה  7%שפה, 

בגן לילדים עם  1% -עיוורון ו/  ראיהבגן לילדים עם לקויות  2%, קלה/ינוניתהתפתחותית בושכלית 

. לא נמצאו יותרהגנים בחינוך המיוחד קיבלו שיעורים נמוכים סוגי . שאר לקויות שמיעה / חרשות

 בין החברה היהודית לערבית.סוגי הגנים בהתפלגות הבדלים מובהקים 

 : התפלגות גני החינוך המיוחד12גרף 

 

  בגני החינוך המיוחד. טיפולי מקצועות הבריאות 2

 סוג טיפול  2.1

 ילדם במסגרת בה ת/מקבל בנם/בתםנשאלו אילו טיפולים קבועים והמשיבות על השאלון המשיבים 

שלושת הטיפולים הבולטים ביותר הניתנים וך המיוחד בגני החינההורים לילדים מדגם בקרב . נמצא

(. טיפולים 55.6%( ופיזיותרפיה )77.8%ריפוי בעיסוק )(, 79.8%ות תקשורת )קלינא -מסגרת הגן הם ב

(, טיפול 20.2%(, הידרותרפיה )32.3%טיפול רגשי ) :נפוצים פחותבגני החינוך המיוחד אחרים 

 (. 0.5%י )( וטיפול התנהגות2%בראיה/תומך ראיה )
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 : קבלת טיפולי מקצועות הבריאות במסגרות גני החינוך המיוחד 13גרף 

 
 ניתנה אפשרות ליותר מתשובה אחת* 

 

 כמות טיפולים  2.2

שבוע )טיפולי פיזיותרפיה, ממוצע בטיפולים ב 3.3דיווחו על קבלת  הורים במדגם ילדי גני החינוך המיוחד

 ידרותרפיה וטיפולים רגשיים(. ריפוי בעיסוק, קלינאות תקשורת, ה

 . הצורך בטיפולים נוספים3

 הדרישה לטיפולים נוספיםשיעור  3.1

נוספים לטיפולים  ה/זקוקציינו שבנם/בתם גני החינוך המיוחד ההורים לילדים בשל מכלל המדגם  88.4%

  .מעבר לאלו הניתנים במסגרת הגן

ם זקוק לטיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים אשר ציינו שילד של אלו פרופיל הדמוגרפיבהתבוננות 

מדגם ילדי גני החינוך המיוחד, ללא הבדלים לל כשל במסגרת הניב פרופיל הדומה מאוד לפרופיל 

גיל הילד, סוג המוגבלות, סגנון חיים, מגורים, השכלה, הכנסה או  –מובהקים באף משתנה שנבדק 

 ך קיים אצל כולם. השתייכות לחברה היהודית או ערבית. כלומר, הצור

 המניעים לצורך בטיפולים נוספים 3.2

לטיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים  ה/המשיבים על השאלון נשאלו מדוע הם סוברים שבנם/בתם זקוק

של טיפולים  לא מקבל מספיק/כמות מספקתשהילד  תחושהה םביותר ה יםהבולט יםהמניעשני גן. ב

הילד  של היכולותולמצות את הפוטנציאל הרצון ( והחינוך המיוחדמכלל ילדי גני  33.3%) הגןבמסגרת 

(25.3%.) 

(, הדגש במסגרת על טיפול קבוצתי 15.7%הם מצבו המורכב של הילד )טיפולים עוד למתן מניעים נוספים 

למשל, בכלל לא מקבל ) במסגרת הגן מסויםטיפול בכלל  לא מקבלסה"כ  (,11.6%) פרטניולא על טיפול 

רואים את השיפור ויעילות (, 8.1%)( זיותרפיה, בכלל לא מקבל טיפולי ריפוי בעיסוק וכו'טיפולי פי
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(n=198, כלל ילדי גני החינוך המיוחד)
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(. 3%קצר )במסגרת הטיפול  ךמשו( 4%) ו של הילד(, רצון לצמצם פערים אל מול בני גיל5.6%) הטיפולים

 סיבות נוספות אוזכרו בשיעורים בודדים.

 הגן וץ למסגרתח: המניעים למתן טיפולים נוספים מ14גרף 

 

  אפשרות ליותר מתשובה אחת*ניתנה 
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 רצויים נוספים טיפולים . 4

לטיפולים  ה/ילדי גני החינוך המיוחד ציינו שהם סבורים שבנם/בתם זקוקל םוריההמכלל מדגם  88.4%

קיימת הדרישה הגבוהה ביותר לטיפולי . מתוכם (n=175)נוספים מעבר לאלו הניתנים במסגרת הגן 

טיפול רגשי (, 59.4%(, פיזיותרפיה )63.4%( ואח"כ לטיפולים בריפוי בעיסוק )74.9%איות תקשורת )קלינ

 (. 47.4%הידרותרפיה )ו (56.6%)

 : דרישה לטיפולי מקצועות הבריאות 15גרף 

 
 

בהתבוננות על הטיפולים הניתנים בפועל במסגרת הגן אל מול הצורך  –השוואה בין המצוי לרצוי 

מכלל  20.2% – הידרותרפיהוספים, אפשר לראות שהפער הגדול ביותר בין מצוי לרצוי נמצא בבטיפולים נ

 רוציםשציינו ש מההורים 47.4%רותרפיה במסגרות לעומת מדגם ילדי החינוך המיוחד מקבלים היד

מקבלים בפועל במסגרת  32.3% – טיפולים רגשייםמכלל מדגם ילדי גני החינוך המיוחד(, ו 41.8%)שהם 

 מכלל מדגם ילדי גני החינוך המיוחד(.  50%מאלו שרוצים טיפולים נוספים )שהם  56.6%גן לעומת ה

 

 : מצוי לעומת רצוי16גרף 

 
 . בין המצוי לרצויעל מנת לאפשר השוואה  ההורים כלל מדגםמוצגים ברמת  בגרף הנתונים* הערה: 
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ציינו שילדם הגן  ים מחוץ למסגרתולאלו שציינו שילדם זקוק לטיפכלל מ 74.9% –קלינאיות תקשורת 

טיפולים נוספים  2.80לה זקוקים היא כמות הטיפולים הממוצעת לינאית תקשורת. לטיפול של ק זקוק

 , הגבוהה ביותר בהשוואה לשאר מקצועות הבריאות. בשבוע

פוי ים נוספים ציינו טיפולים ברישציינו שילדם זקוק לטיפולמדגם ההורים מ 63.4% –ריפוי בעיסוק 

 . טיפולים נוספים בשבוע 2.52כמות הטיפולים הממוצעת לה זקוקים היא בעיסוק. 

 ים נוספיםשציינו שילדם זקוק לטיפולילדי גני החינוך המיוחד  ם שלוריהה מדגםמ 59.4% –פיזיותרפיה 

 . בועטיפולים נוספים בש 2.50פיזיותרפיה, כאשר כמות הטיפולים הממוצעת לה זקוקים היא  יטיפולציינו 

ים נוספים שציינו שילדם זקוק לטיפולמדגם ההורים של ילדי החינוך המיוחד מ 56.6% –טיפול רגשי 

 טיפולים נוספים בשבוע. 2.03 , כאשר כמות הטיפולים הממוצעת לה זקוקים היאיםרגשי יםטיפולציינו 

 ים נוספיםלטיפולשציינו שילדם זקוק  ילדי החינוך המיוחדההורים של מדגם מ 47.4% –הידרותרפיה 

זקוק לטיפול הידרותרפיה, כאשר כמות הטיפולים השבועית הממוצעת לה זקוקים היא  ציינו שילדם

 , הממוצע השבועי הנמוך ביותר בהשוואה לשאר מקצועות הבריאות. 1.91

 : כמות טיפולים רצויה לפי תחום 17גרף 

 

 . המלצה על טיפולים 5

 מגורם מקצועי ( קיבלו המלצה63.1%) לדי גני החינוך המיוחדשל ההורים לי למעלה ממחצית מהמדגם

 23.3% -לא קיבלו המלצה ו 13.6%הצורך בטיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים במסגרת.  אודות

 מהמדגם לא ענו על השאלה. 

מקצוע מתחום הרפואה )רופא/ה ילדים, רופא/ה התפתחותי, אורתופדי/ת( הוא הגורם  אשת/איש

מקצוע  איש/אשת(, ובעקבותיו ילדי החינוך המיוחדהורי  מדגםמכלל  41.9%ביותר ) חשכיהממליץ ה

מקצוע מבריאות הנפש )פסיכולוגית,  אשת/אישו(, 29.8%(, צוות חינוכי )39.9%ממקצועות הבריאות )

 . 13.6% –עו"ס, מטפל/ת רגשית 
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 : המלצה על טיפולים18גרף 

 
 

 )בפועל( . מתן טיפולים נוספים מחוץ למסגרות6

 שיעור מתן טיפולים נוספים מחוץ למסגרת 6.1

 42% .גןנוספים מעבר לאלו הניתנים בבפועל טיפולים  ת/המשתתפים בסקר נשאלו האם בנם/בתם מקבל

שהם נותנים  מהמשיבים על השאלה( ציינו 53.6%) החינוך המיוחד ילדי גניההורים של מכלל מדגם 

 טיפולים נוספים לילדם. 

 טיפולים הניתניםכמות ה 6.2

נותנים טיפול אחד  30.1% - (n=83) מתוך אלו הנותנים טיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים במסגרות

נותנים  19.3% -שלושה טיפולים נוספים ו 20.5%נותנים שני טיפולים נוספים בשבוע,  30.1%נוסף בשבוע, 

טיפולים  2.37המיוחד ניתנים בממוצע ילדי גני החינוך ההורים ל. סה"כ בקרב מדגם טיפולים ויותר 4

  מעבר לאלו הניתנים במסגרות.בשבוע, נוספים 

 מכמות הטיפולים מחוץ למסגרת שביעות רצון 6.3

הגן ם טיפולים נוספים נשאלו האם כמות הטיפולים שילדם מקבל מחוץ למסגרת ההורים הנותנים לילדי

 שענו בחיוב 24.1%פים ענו בשלילה לעומת מכלל ההורים הנותנים טיפולים נוס 75.9%הינה מספקת. 

  (.הניתנתלא מסופקים מכמות הטיפולים  מההורים שנותנים טיפולים נוספים יםרבע תשלוש ,)כלומר

 : שביעות רצון מכמות הטיפולים הניתנת מחוץ למסגרת 19גרף 
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 חסמים וגורמים מעכבים למתן טיפולים נוספים מחוץ למסגרת  6.4

נותנים טיפולים נוספים מעבר לאלו  לאציינו שהם ילדי החינוך המיוחד ההורים של  מדגםמכלל  %35.9

 . )שאלה פתוחה( טיפולים נוספים אינם נותנים לילדם. משיבים אלו נשאלו מדוע הם הגן הניתנים במסגרת

מכלל  63.4% – החסם הכלכליהחסם העיקרי למתן טיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים במסגרות הוא 

קושי בקבלת  29.6%מעמסה כלכלית/יקר,  52.1%לו אשר לא נותנים טיפול ציינו סיבה כלכלית כלשהי )א

 אישורים/החזרים(. 

(, לוח זמנים 39.4%התייחסו לקושי למצוא מטפל/ת )למתן טיפולים מחוץ למסגרת הגן חסמים נוספים 

(, מעמסה 14.1%געה/תחבורה )קושי בה(, 16.9%(, לוח זמנים עמוס של הילד )28.2%עמוס של הורה )

 (. חסמים נוספים אוזכרו בשיעורים נמוכים יותר. 7.1%) צורך( והעדר 8.5%רגשית על ההורה )

 : גורמים מעכבים למתן טיפול מחוץ למסגרת20גרף 

 

 הערה: התאפשרה יותר מתשובה אחת
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 . מימון טיפולים מחוץ למסגרת7

 מקורות מימון 7.1

נשאלו על יפולים נוספים מחוץ למסגרת הגן אלון שדיווחו שהם נותנים לילדם טמשיבים ומשיבות על הש

 41%נים את הטיפולים בעצמם, ממממתוכם  88% .(n=83) עלויות של טיפולים אלוהמקורות המימון ו

באמצעות מקורות אחרים.  6% -ביטוח בריאות פרטי ונעזרים ב 10.8% החולים,ת וקופמ מקבלים מימון

עזר ביותר ממקור מימון ה אחת שכן ייתכנו מצבים בהם אדם נתנה אפשרות ליותר מתשוביש לציין שני

 אחד. 

 : מקורות למימון טיפולים נוספים21גרף 

 
 

 הוצאה ממוצעת שבועית  7.2

₪  400משלמים עד  26% - (n=73) הגן למסגרת ץמתוך ההורים הממנים באופן עצמאי טיפולים מחו

  בשבוע.₪  700 -משלמים יותר מ 35.6% -ו ,בשבוע₪  400-700משלמים בין  38.4%בשבוע, 

(. יש לקחת בחשבון חודשל₪  2,500לערך לשבוע )₪  596.5 -כ העלות הממוצעת השבועית המשוערת היא

שכן הדיווח על העלות השבועית הייתה קטגוריאלית )נתבקשו לסמן טווח של משוער שמדובר בממוצע 

יש לציין שרק אדם אחד מהחברה הערבית דיווח שהוא ממן באופן יק. מספרי מדודיווח קטגוריה( ולא 

 עצמאי טיפולים מחוץ למסגרת הגן.

 : הוצאת שבועית ממוצעת )בש"ח( 22גרף 
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 תובנות 

 ת ובמסגרהניתנים טיפולים  .1

טיפולים בשבוע. ילדי גני החינוך המיוחד  3.93מקבלים בממוצע השיקומיים ילדי מעונות היום 

הם ריפוי בקרב שתי הקבוצות טיפולים הנפוצים ביותר ה טיפולים בשבוע. 3.3וצע מקבלים בממ

הידרותרפיה, טיפולים כגון טיפולים אחרים ) וקלינאיות תקשורת, כאשר בעיסוק, פיזיותרפיה

הכולל מערך הטיפולים מ יותר קטןהרבה חלק רק מהווים וכו'(  , טיפולים התנהגותייםרגשיים

  .וךוהחינ שיקוםבמוסדות ה

 

  נוספיםהצורך בטיפולים  .2

 81%: ממצאי המחקר מצביעים על כך שההורים חשים שילדם/ילדתם זקוק/ה לטיפולים נוספים

מעבר לאלו הניתנים לטיפולים נוספים ורצון צורך הביע ממדגם הגנים  88.4% -ו ממדגם המעונות

  .במסגרות כיום בפועל

פעמים  2.85 - טיפולי תקשורתיחס לכל תחומים: לטיפולים נוספים מתיהצורך בקרב שתי הקבוצות 

 .פעמים נוספות בשבוע 2.52ריפוי בעיסוק פעמים נוספות בשבוע ו 2.63 - ה, פיזיותרפינוספות בשבוע

 1.8 -יותר )כ יםטיפולי הידרותרפיה וטיפולים רגשיים בשיעורים ובתדירות נמוכבגם קיים צורך 

 ,בהתייחס לטיפולים אלו )מה שניתן בפועל( לבין הרצויהפער בין המצוי עם זאת,  .פעמים בשבוע(

  .יותר הוא גדול

אנשי )בעיקר רופאים/רופאות ו יםמקצועי מיםגורמהמלצה  קיבלולמעלה ממחצית מהמדגם 

 . במסגרות הניתניםמעבר לאלו  ( למתן טיפולים נוספיםמקצועות הבריאות

אוכלוסייה זאת בקרב כל אפשר למצוא . יםטיפולים נוספמביעים צורך באין פרופיל ייחודי לאלו ה

 דמוגרפי. -סוציוהמעמד ה, סוגי המוגבלויות והלימוד , מסגרותטווח גילאי הילדים

 

 מחוץ למסגרתבפועל הניתנים טיפולים נוספים  .3

כשליש מכלל המדגם דיווחו שהם נותנים לבנם/בתם טיפולים נוספים מעבר לאלו הניתנים 

והם לא  להם לא מתאפשרהדבר אך  טיפולים נוספים וצים לתתהיו רמשליש למעלה  .במסגרות

 כמו גם בקרב הורים לילדיםם מיימעונות יום שיקובפעוטות פער זה קיים בקרב הורים ל. נותנים

עדיין קיימת למסגרת,  חוץהנותנים טיפולים נוספים מ בקרב הוריםיש לציין שחינוך המיוחד. ב

 .נה מספקתתחושה שכמות הטיפולים שהם נותנים אי

 -לפחות כנעשה לרוב ממקורות עצמאיים ומגיע לכדי  נוספים מחוץ למסגרותמימון של טיפולים 

 .(שכן הדיווח על העלות השבועית הייתה קטגוריאליתמשוער ממוצע בחודש )₪  2,300
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 חסמים למתן טיפולים מחוץ למסגרת  .4

. עושים זאתנוספים אך הם אינם שליש מההורים במדגם היו רוצים לתת לילדם טיפולים למעלה מ

השיקומיים מעונות היום ההורים לפעוטות בלמתן טיפולים נוספים הן בקרב מדגם החסם העיקרי 

)קושי במימון או קושי  הוא החסם הכלכליגני החינוך המיוחד ההורים לילדים בוהן בקרב מדגם 

מציאת מטפל/ת ולוח נוספים הם קושי בבולטים . חסמים בקבלת אישורים והחזרים מהקופה(

 הזמנים העמוס של ההורים. 

 

 מסקנות

בקרב  להגדלת סל טיפולי מקצועות הבריאות משמעותיצורך מתוך ממצאי המחקר עולה כי קיים  .1

 ילדי מעונות היום השיקומיים ובקרב ילדי הגנים של החינוך המיוחד:

צורך להוסיף ש שכמות הטיפולים הניתנת במסגרת אינה מספקת ולכן ירוב ההורים חשים  .א

שעל פי רוב  כמו גם טיפוליםריפוי בעיסוק(, יזיותרפיה ופקלינאות תקשורת, טיפולים נוספים )

 (. טיפול רגשי)הידרותרפיה,  במסגרותאינם ניתנים כמעט ו

טווח אין פרופיל ייחודי לאלו המביעים צורך בטיפולים נוספים, ואפשר למצוא אותם בקרב כל  .ב

 דמוגרפי.-ומעמד סוציו , מגזריםד, סוגי המוגבלויותהגילאים, מסגרות הלימו

נעשה באופן עצמאי, ומגיע לסכומים לטיפולים נוספים מחוץ למסגרת מימון במרבית המקרים  .ג

, דבר המהווה נטל ומעמסה על משפחות בחודש₪  2,300-לפחות בשבוע וכשל מאות שקלים 

 עם מוגבלות.שבגידול ילד/ה והוצאות רבות קשיים  מתמודדות עםשגם כך 

הינו החסם הכלכלי החינוכיות מתן טיפולים נוספים מעבר למסגרות -החסם העיקרי לאי .ד

הנובע מהתמודדויות,  של ההורההעמוס ים נזממטפלים ולוח ה במציאתקושי  ובעקבותיו

המטלות והמשימות הרבות הנובעות מטיפול בילד עם מוגבלות, כמו גם בצרכי שאר בני 

  המשפחה.

 

קיים צורך לתוספת  גני החינוך המיוחדוהן בקרב מדגם  היום השיקומיים מעונותדגם הן בקרב מ .2

בעיקר בטיפולי פיזיותרפיה, ריפוי בעיסוק ו ,טיפולה ימכל סוג טיפולים בשבוע 2.5של בממוצע 

זאת, הפער בין הרצוי למצוי נמצא בעיקר בהתייחס להידרותרפיה  עםוקלינאיות תקשורת. 

 וטיפולים רגשיים. 

 
גידול ילד עם מוגבלות מציב בפני הורים התמודדויות לא פשוטות. גם הורים אשר מצליחים לתת  .3

ש מקום לתת עוד לילדיהם טיפולים מחוץ למסגרת חיים בתחושה שהם לא נותנים מספיק ושי

מחקר זה משקפים את הצורך העמוק  ממצאי הילד/ה.את לקדם כדי לעזור, לחזק וטיפולים 

היכולות של הפעוטות והילדים עם הפוטנציאל ועל מנת לסייע במימוש ומיצוי טיפולים נוספים ב

  מוגבלות.
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 שאלון בעברית: 1פח נס

במעונות יום שיקומיים ובגנים של החינוך  מקצועות הבריאות יצרכים בנושא טיפול וישאלון מיפ

 08.05.2022 - המיוחד

 
 שלום רב,

והורים ועוסק  ארגונים 60המונה מעל  ארצי ם מוגבלויות הינו פורוםפורום ארגונים והורים למען ילדים ע
נהלים ותקנות שהשפיעו  ,חוקים 15קידם  בקידום מדיניות לטובת פעוטות עם מוגבלות. עד היום הפורום

להרחיב את סל הטיפולים של מקצועות הפורום כיום מבקש . ליון ילדים ובני משפחותיהםיעל כחצי מ
מטרת השאלון  במעונות היום השיקומיים ובגני הילדים. הניתנים (יםרפואי-פרא טיפוליםהבריאות )

הנתונים גיל הרך. להניתנים כיום במסגרות החינוך מעבר לאלו  הנדרשיםאת כמות וסוג הטיפולים לבחון 
סקר זה ממצאי . ח מסכם"שתעבד ותוציא דולמחלקת מחקר והערכה בבית איזי שפירא  עוברים ישירות

 לפעילות הפורום. מיועדים

 ללא פרטים מזהים., השאלון הוא אנונימי

 השאלון.  ענה עלנודה על שיתוף הפעולה במ

 ד"ר דנה רוט, מנהלת מחלקת מחקר והערכה

danar@beitissie.org.il 

 

 : צרכים מיוחדים/עם המוגבלותגיל הילד/ה  .1
 .עד שנה 1
 . שנה 2
 . שנתיים 3
 . שלוש 4
 . ארבע 5
 . חמש 6
  . שש ומעלה7
 
 ניתן לסמן יותר מתשובה אחתשל ילדך/ילדתך? מהי המוגבלות   .2
 עיכוב התפתחותי. 1
  תפיזימוגבלות . 2
 היראי. מוגבלות 3
 מיעה. מוגבלות ש4
 ASD /רצף אוטיסטי  /תתקשורתי מוגבלות. 5
 חותית . מוגבלות שכלית התפת6
  י מורכבצורך רפוא. 7
 לתסמונת נדירה דחש /תסמונת נדירה . 8
 רגשית /. מוגבלות נפשית 9

 הפרעה התנהגותית. 10
 . לקות למידה 11
 . הפרעת קשב וריכוז 12
 ____פרטאחר . 13

  

mailto:danar@beitissie.org.il
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 מסגרת?  ו? אם כן, באיזחינוכית במסגרת ת/נמצא תךבנך/בהאם  .3
  המעבר לשאלות הדמוגרפי -מסגרת / נמצא בבית . לא נמצא ב1
 נכותי -. מעון יום שיקומי רב2
 שיקומי לפעוטות על הרצף האוטיסטי  ם. מעון יו3
 ה/עיוורוןי. מעון יום שיקומי לפעוטות עם לקויות ראי4
 . מעון יום שיקומי לפעוטות עם לקויות שמיעה/חירשות 5
 . גן חינוך מיוחד 6
 . גן חינוך מיוחד תקשורת7
 . גן חינוך מיוחד שפה 8
 ך מיוחד ללקויות ראייה / עיוורון . גן חינו9

 . גן חינוך מיוחד ללקויות שמיעה / חירשות 10
 גן חינוך מיוחד לילדים עם מוגבלות מוטורית. 11
 גן חינוך מיוחד לילדים עם עיכוב התפתחותי. 12
 גן חינוך מיוחד לילדים עם מוגבלות שכלית התפתחותית קלה. 13
 ות שכלית התפתחותית בינוניתגן חינוך מיוחד לילדים עם מוגבל. 14
 גן חינוך מיוחד לילדים עם מוגבלות שכלית התפתחותית קשה/סיעודית. 15
 רגשיות-גן חינוך מיוחד לילדים עם הפרעות התנהגותיות. 16
 גן חינוך מיוחד לילדים עם הפרעות נפשיות.17
 גן חינוך מיוחד לילדים עם לקויות למידה. 18
  כללי. מעון יום 19
 ________________ פרט . אחר20
 
 אפשר לציין יותר מתשובה אחתטיפולים קבועים מקבל/ת ילדך/ילדתך במסגרת המעון/גן?  לואי .4
  פיזיותרפיה. 1
 . ריפוי בעיסוק 2
 . קלינאות תקשורת 3
 . הידרותרפיה 4
 . טיפול רגשי 5
 ________. אחר פרט 6
 
פיזיותרפיה, ריפוי  טיפולי א לכלולנבמעון/גן ) בשבועכמה טיפולים סה"כ בנך/בתך מקבל/ת  .5

 .בעיסוק, קלינאיות תקשורת, הידרותרפיה וטיפולים רגשיים(
 . טיפול אחד1
 . שני טיפולים2
 . שלושה טיפולים 3
 טיפולים  ה. ארבע4
 . חמישה טיפולים ויותר5
 לא יודע/ת. 6
 
 עון/גן? לאלו הניתנים במ נוספים מעברך/בתך זקוק/ה לטיפולים סבורה/ שבנ את/ההאם  .6
  . כן1
 9עבור לשאלה  - . לא2
 
 שאלה פתוחה? הינך סבור/ה שבנך/בתך זקוק/ה לטיפולים נוספים מדוע .7
 
 (זקוק לטיפולים נוספיםהילד ) 1תשובה  6למי שענה בשאלה  .8

 ? בשבועטיפולים  כמהלו ?יםזקוק בנך/בתךנוספים לו טיפולים ילא
 

 מספר טיפולים בשבוע האם זקוק 
 +5 4 3 2 1 . לא2  כן .1 פיזיותרפיה

 +5 4 3 2 1 . לא2  כן. 1 ריפוי בעיסוק
 +5 4 3 2 1 . לא2  כן. 1 קלינאות תקשורת

 +5 4 3 2 1 . לא2  כן. 1 הידרותרפיה
 +5 4 3 2 1 . לא2  כן. 1 טיפול רגשי

 +5 4 3 2 1 . לא2  כן. 1 אחרי פרט_______
 
 

  



27 
 

 
  2או  1תשובה  6למי שענה בשאלה  .9

המליץ/ה על הצורך בטיפולים נוספים מעבר למה שניתן במעון/גן? אם כן, מי  ש/אשת מקצועאיהאם 
 אפשר לסמן יותר מתשובה אחת. הממליץ/ה? 

 . לא הומלץ1
 ה )רופא ילדים/התפתחותי, אורתופד וכו'(/ץ. רופא/ה המלי2
 . אשת טיפול ממקצועות הבריאות )פיזיותרפיסטית, מרפאה בעיסוק, 3
 קשורת(קלינאית ת  
 . צוות חינוכי )גננת, סייעת(4
 . פסיכולוג.ית / עו"ס / מטפל.ת רגשית5
 . אחר פרט ________6
 

 לאלו הניתנים במעון/גן בו היא/הוא נמצא/ת? מעבר טיפולים בפועל מקבל/תאם בנך/בתך ה .10
 12עבור לשאלה  – . כן1
  . לא2
 

 פים(:ה לא מקבל טיפולים נוס/ילדה) 2תשובה  10ענה בשאלה למי ש .11
מעבר למה שניתן במסגרת המעון/גן?  שהוא זקוק להם טיפוליםאת כל ה ת/לא מקבל הילד/ילדהמדוע 
 לסמן יותר מתשובה אחת אפשר

 . אין צורך 1
 . מעמסה כלכלית / יקר 2
 . לילד לוח זמנים עמוס 3
 . להורה לוח זמנים עמוס4
 קושי בהגעה/תחבורה. 5
 קושי למצוא מטפל/ת. 6
 ת אישורים/החזריםקושי בקבל. 7
 . מעמסה רגשית להורה 8
 . עלול לפגוע במערכת היחסים עם הילד/ה9

  ______________ . אחר פרט10
 

  (הילד מקבל טיפולים נוספים) 1תשובה  10ענה בשאלה למי ש 12-15אלות ש
לאלו הניתנים  מעבר)הכוונה לטיפולים בשבוע בפועל  נוספים בנך/בתך מקבל/תכמה טיפולים  .12

 ון/גן(?במע
 . טיפול אחד1
 . שני טיפולים2
 . שלושה טיפולים 3
 . ארבע טיפולים 4
 . חמישה טיפולים ויותר5
 

  למסגרת המעון/גן מספקת? מחוץהאם כמות הטיפולים שהילד/ה מקבל  .13
 מספקת. 1
 לא מספקת . 2
 

 אפשר לציין יותר מתשובה אחת? אלונוספים מן טיפולים ממי מ .14
 15בור לשאלה ע –. מימון פרטי / אני 1
 . קופת חולים 2
 . ביטוח רפואי פרטי 3
 . אחר 4
 

 (האישי )ממן/משתתף במימון מכספו 1תשובה  14בשאלה שענה  מיל .15
 ך/בתך מקבל/ת שלא במסגרת המעון/גן? נהטיפולים שב עבורהשבועית הממוצעת  ההוצאהסה"כ מה 

 ₪  400. עד 1
2 .400-700  ₪ 
   ₪ 700 -. יותר מ3
 . ללא עלות 4
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 : )כולם( שאלות דמוגרפיה .16
שנוכל לתאר את הקבוצה של האנשים שענו לקראת סיום, נודה אם תוכל/י לענות על מספר שאלות 

 תשובה אחת בלבדהמדוברת בבית? העיקרית . מהי השפה מאחר ואין לנו שום נתון מזהה
 . עברית 1
 . ערבית 2
 . אנגלית 3
 . רוסית 4
 . אמהרית 5
 ללא פירוט –. אחר 6
 

 מהו סגנון החיים שלכם בבית?  .17
 . חילוני 1
 . מסורתי 2
 . דתי 3
 . חרדי 4
 

 אתם מתגוררים?  מחוזבאיזה  .18
 (, גליל מערבילן, גליל עליון, גליל תחתוןוהצפון )רמת הג מחוז. 1
 )אזור חדרה עד חיפה(חיפה מחוז . 2
 . מחוז מרכז )אזורי השרון, פתח תקווה, רמלה ורחובות(3
 וגוש דןיפו -ב. מחוז תל אבי4
  . מחוז ירושלים וסביבותיה5
 . מחוז הדרום )אשקלון, באר שבע ודרומה(6
 

 מהי השכלתך? .19
 שנות לימוד  12 -. פחות מ1
 מלאה תיכונית  / שנות לימוד 12. 2
 . תואר ראשון 3
 . תואר שני / שלישי 4
 . לימודי תעודה 5
 . אחר6
 

הממוצעת למשק בית בישראל היא  תהמשפחתיההכנסה  לפי הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה .20
  ...של משק הבית שלך היאנטו . האם ההכנסה המשפחתית נטו₪  17,000 כיום

 . מתחת לממוצע 1
 . ממוצעת 2
 . מעל לממוצע 3
 . מסרב לענות 4
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 שאלון בערבית: 2נספח 

 

التأهيليّة، وفي  اليومية ناتالحضااستمارة أسئلة من أجل مسح الاحتياجات في موضوع علاجات المهن الصحيّة في 

 08.05.2022 روضات التربية الخاصّة

 

 تحيّة طيبّة

يعظددو   ددو ت ددني  منمظددة اا ددانج  60منظكددنّم مددط  منتدد ا منظنمّظددالأ امي ددانج مددط الددو ميطعددا   ا  م  ا ددة

 15حتدددو ينمندددا  دددلم سدددا ي منظنتددد ا  دددج سدددط  ارسدددي سياسدددالأ نلأدددانا ميطعدددا  منلأدددقار مدددط  ا  م  ا دددالأ 

يعتدد ا منظنتدد ا  ننم, إلدد متملأ اانمظددة منتددج  دد ار ا احدد لأ   ددو حددنمنج نلأددا م يددنم طعددو اا نددات  ددا  ت ي  ددا

 دددج منحادددانالأ منينميدددة ا دددج ريدددا  ميطعدددا ,  منتدددج تتدددن ّ  )  لدددالأ طبيدددة م دددان    سددد ّة منع لدددالأ تنسدددي 

، ت دددل منتدددج تإادددا إ إندددو وعليهههس ىسهههما اسهههتمارة ااسهههئلة التاليهههة للههها فحهههو ةميّهههة الملاجهههات الم لوبهههة ونوعهههها

منع لدددالأ منتدددج تلددد فا منيدددنا  دددج ممطددد  منت  نيدددة منظعددد   ن دددطّ من عنندددة منظبكّددد    سدددي    نلدددو منظع يدددالأ منتدددج 

سددديلنا منل دددي  تح ي  دددا امدددط حددديّ يلدددنا  ي ددد   ت ظيع دددا نل دددي مي حددداي امنتليددديي  دددج  يددد  إيددد    دددا ي م مبا ددد   

 ممست  ع مع ّ  ننشاط منظنت ا   إص مر تل ي  ت خيلأجّ حن  منظنضنع  نتا ج

 تبلو اسظات ي طج منكتظام سيشار  ج  لم من ياق انه م يظكط منتعّ     و مي خاص منليط  بئنم مستظار  ميسئ ة، ا

  نشك ك   و منتعاام  ج م لا ة   و ميسئ ة 

 د  دمنا راط، م ي     ي مي حاي امنتلييي 

danar@beitissie.org.il 

 

 :ةسطّ من عو  ا م  ا ة/ ممحتيالالأ منخاصّ  .1

 حتو  اا امح . 1

  اا امح  .2

  اميط .3

 ح حة ا نما. 4

 ار عة ا نما .5

 خظ ة ا نما .6

 ة ا نما  ظا  نقستّ . 7

 

 يمكن الإشارة للا أةثر من لجابة واحدةما  ن ننع إ ا ة م نتل/ م نتل؟   .2

 خّ   ج مننظنّ امنت نّرتأ. 1

 إ ا ة   نيةّ. 2

 إ ا ة  لأ يةّ. 3

 ةإ ا ة سظعيّ . 4

 ASDقة/ ت   و تنحّ  /  ق امن ّ إ ا ة  ج مننّ . 5

 إ ا ة  ل يّة ت نريّة. 6

 محتيالالأ طبيّة م كّبة. 7

 مت زمة نادر / م تباه  نلند مت زمة نادر . 8

 إ ا ة نع يّة/  عنريةّ. 9

 مض  مب س نكج. 10

     تع يظج .11

 مض  مب نلص ممنتباه م    ط مننشاط. 12

 ____  لّأو/ -آخ . 13

mailto:danar@beitissie.org.il
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  و يظكث/ تظكث م نل/م نتل  ج إطار ت  نّ ؟ إ م كان  م لا ة  نعي  ظا  ن  لم م طار؟ .3

  انتقال للا أسئلة الديمغرافيا-يظكث/تظكث  ج منبي   م يظكث/تظكث  ج إطار. 1

 م  ا الأ  دمتع ّ  ينمية تأ ي ية حاانة. 2

   نلأطعا    و منت   و منتنحّ   ينمية تأ ي ية حاانة. 3

 ة/ منظكعن يط ا  م  ا ة منبلأ يّ  نلأطعا  ينمية تأ ي ية حاانة. 4

 اتة/ اصظّ  ا  م  ا ة من ظعيّ  نلأطعا  ينمية تأ ي ية حاانة. 5

 راضة ن تّ  ية منخاصة. 6

 متلأا -راضة ن تّ  ية منخاصة . 7

 نقة- ية منخاصةراضة ن ت . 8

 نلإ ا ة منبلأ ية/ ن ظكعن يط راضة ن ت  ية منخاصة. 9

 ة/ منلّأيراضة ن ت  ية منخاصة نلإ ا ة من ظعيّ . 10

 راضة ن ت  ية منخاصة نلأطعا   ا  م  ا ة منح كية. 11

 نلأطعا   ا  منتأخ   ج مننظن امنت نر  راضة ن ت  ية منخاصة. 12

    ا  م  ا ة منعل يّة منت نرية منخعيعة راضة ن ت  ية منخاصة نلأطعا. 13

 راضة ن ت  ية منخاصة نلأطعا   ا  م  ا ة منعل يّة منت نريةّ منظتنس ة. 14

 راضة ن ت  ية منخاصة نلأطعا   ا  م  ا ة منعل يّة منلّأعبة/ منتظ ياية. 15

 منشعنريّة-راضة ن ت  ية منخاصة نلا  ممض  م الأ من  نكية. 16

   ية منخاصة نلأطعا   ا  ممض  م الأ مننع يّةراضة ن ت .17

 راضة ن ت  ية منخاصة نلأطعا   ا  منع   منتع يظجّ . 18

 حاانة ينمية  امة. 19

 ________________ آخ /  لّأو .20

 

يمكن من اضة؟  /ةمنحاانة منتأ ي يما  ج منع لالأ منثا تة منتج يحلأو/ تحلأو   ي ا م نل/م نتل  ج إطار  .4

 أةثر من لجابة واحدة. الإشارة للا

 نت م يا  ج طبيعج/  يْ ي .1

 منع ج مننظيعج. 2

   ج منن ق امن قة. 3

 منع ج  انظات )  ي راح م ج  .4

  اطعج  ج . 5

 ________آخ ،  لّأو . 6

 

/ من اضة  منتأ ي ية منحاانة ج  في ااسبوعما  ن   د منع لالأ منتج يحلأو/ تحلأو   ي ا م نل/م نتل  .5

ضي منع لالأ من بيعية، امنع ج مننظيعج، ا  لالأ منن ق امن قة، امنع لالأ  نمس ة منظات، )ن لن 

 امنع لالأ منشعنريّة  

   ج امح . 1

   ليط. 2

 ح حة   لالأ. 3

 ار عة   لالأ. 4

 خظ ة   لالأ ااكث . 5

 م ا    . 6

 

/  منينمية منتأ ي ية منحاانةمنتج تل اّ  ج امّ م نل/م نتل  حالة نع لالأ اخ ا إضا ة إنو ت ل  ىمتقد/ين و  .6

 منّ اضة؟

 نعي. 1

 9ي للسؤال /انتقل- م. 2

 

 سؤال مفتوحنظا م تعتل  ام م نل/م نتل يحتاج/تحتاج إنو   لالأ إضا يةّ؟  .7
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 )يحتاج ال فل لملاجات لضافية( 6في السؤال  1السؤال ممد لمَن أشار للا الإجابة   لم  .8
 في ااسبوع؟ ية منتج يحتال ا/ تحتال ا م نل/م نتل؟ اكي   د ا ما  ج منع لالأ م ضا

 

 عدد الملاجات في ااسبوع هل يحتاج؟ 

 +5 4 3 2 1  م2 نعي 1   ج طبيعج 

 +5 4 3 2 1  م2 نعي 1   ج اظيعج

 +5 4 3 2 1  م2 نعي 1   ج منن ق امن قة

 +5 4 3 2 1  م2 نعي 1   ج  انظات

 +5 4 3 2 1  م2عي  ن1   ج  عنر 

 +5 4 3 2 1  م2 نعي 1 _ـــــــــــ آخ ،  لّأو/ 

 
 2أو  1للا الإجابة  6لِمَن أشار في السؤال  .9

منينمية  منحاانة انتنصية   و منحالة نع لالأ إضا ية  ا ضا ة إنو منع لالأ  ج  المهني/ة و  اا/لأ 
 يمكن الإشارة للا أةثر من لجابة واحدة. منتنصية؟/من اضة؟ إ م كان  م لا ة  نعي،  ظط   اّ  منتأ ي ية

 ني يل اّ اح  تنصية. 1
 ااصو/لأ طبيب/  )طبيب منعا  ة/ ت نّر ، طبيب  ماا اما  ا ه . 2
عان  . 3  ة، معان ة منن ق امن قة ة، معان ة اظيعيّ  ة  ج م ا  منظ ط منلأحيّة )معان ة طبيعيّ مإ
 طا ي ت  ن  )م ّ ية، م ا     . 4
 اصج/  نع ج/ /  امو/  ملتظا ج/  معانج/   عنر / مختلأ. 5
 ________ آخ /  لّأو .6
 

/ من اضة  منينمية منتأ ي ية منحاانةغي  ت ل منتج تل اّ  ج    و   لالأ يحصل/ ىحصل ابنك/ابنتك فمليا و  .10
 منل /منتج يظكث  يه/م؟

 12ي للسؤال /انتقل – نعي .1
 م .2

 
نظا م م  (:يحصل/ ىحصل ال فل/ة علا علاجات لضافية )لا 10ال في السؤ 2لمَن أشار للا الإجابة  .11

يحلأو/تحلأو من عو/    و منع لالأ منتج يحتال ا/ تحتال ا،  ا ضا ة إنو ما يحلأو/تحلأو   يه  ج إطار 
 يمكن الإشارة للا أةثر من لجابة واحدة/ من اضة؟  منينمية منتأ ي ية منحاانة

 م حالة. 1
  ع   ا ظصعن الأ م تلأادية/ س. 2
   ممج من عو مكثعة امكتمة. 3
   ممج مننمن /  مكثعة امكتمّة. 4
 صعن ة مننصن /  ج منظنمص لأ. 5
 صعن ة منعثنر   و معان ج/ . 6
 صعن ة  ج منحلأن    و ملأاد الأ/ مست لاع مانج. 7
  بئ  اطعج حليو   و مننمن / . 8
    يإ حق منا ر  انع  ة م  من عو/ . 9

 ______________  آخ /  لّأو .10
 

 ال فل علا علاجات لضافية( )يحصل 10في السؤال  1لمن أشار للا الإجابة  ممدّة 15-12ااسئلة 
منظللأند   ج )  ظ يا في ااسبوعما  ن   د منع لالأ م ضا ية منتج يحلأو/تحلأو   ي ا م نل/م نتل  .12

 / من اضة ؟ يةمنينمية منتأ ي  منحاانةنت ل منتج تل اّ  ج  ىضُافمنع لالأ منتج 
   ج امح . 1
   ليط. 2
   لالأ 3. 3
   لالأ 4. 4
   لالأ  ظا  نق 5. 5
 

 / من اضة كاٍ ؟ منينمية منتأ ي ية منحاانةإطار  خارج و   د منع لالأ منتج يحلأو/تحلأو   ي ا من عو/   .13
 يكعج. 1
 م يكعج. 2
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 ط إلا ة امح  مط يظنّ   له منع لالأ م ضا ية؟ يظكط م  ار  إنو اكث  م .14
 15انتقل/ي للا السؤال –تظنيو  خلأج/انا. 1
 صن اق منظ ضو ) كن الأ حننيي . 2
 تأميط طبج  خلأج. 3
  آخ  .4
 

 ن م ظنع مع    ما الخاص()يمول/ يشارك في التمويل من جيبس  14في السؤال  1لمن أشار/ت للا الإجابة  .15
منينمية  منحاانةم نل/م نتل، انيس  ج إطار    و منع لالأ منتج يحلأو/تحلأو   ي ا ميسبن جم نعاق 
 / من اضة؟ منتأ ي ية

   يكو  400 حتو. 1
   يكو 400-700. 2
    يكو 700 اكث  مط. 3
   ام تك عة. 4
 

 ()للجميعأسئلة ديمغرافية  .16
 بو من ات تعبئة ممستظار ، ن  ب منل ام ت يبج مط  ا ل   و  عض ميسئ ة كج نتظكط مط اصا م ظن ة 

منتج الا     و ممستبيام يننا م نظ ل مع يالأ تع يعية  ما  ج من قة ميساسية منتج تتح حنم  ي ا  ج  منناس
 لجابة واحدة فقط منظن  ؟

 منعب ية .1
 منع  ية. 2
 ممن  ي ية. 3
 من اسية. 4
 ميم  يّة. 5
   ام تعلأيو-غي   نل. 6
 

 ما  ن اس نب حياتكي  ج منبي  .17
   ظانج. 1
 محا ظ. 2
 ت يطم. 3
 مت يط ل م. 4
 

  ج ا  ننمت ت كننم؟ .18
 من نمم، من  يو مي  و، من  يو ميسعو، من  يو منق  ج   ) ابةننمت منشظا  . 1
 ننمت حيعا )منظن لة منظظت   مط منخاي   إنو حيعا . 2
 ننمت منظ ك  )مناطق َ شارام،  يتاح تكعا، من م ة ارحن نلأ . 3
 اݞنش دمم يا ا-ننمت تو ا يب. 4
 ننمت منل س اضنمحي ا .5
 ننمت من ننب ) ا ك نم،  ئ  من ب  النن  ا  . 6
 

 ما  ن تحلأي ل منع ظج؟ .19
 سنة تع يظية 12ا و مط . 1
 سنة تع يظية/ حاننية كام ة 12. 2
 من لب ميا . 3
 من لب منثانج/منثانث. 4
 درمسة نش اد  م نية. 5
 غي   نل. 6
 

 يكو )صا ج    و  17,000س    ج إس م يو  ج  له ميياا  ن   دخو ميمع ّ  ح ب دمر م حلأات منظ ك ية,  .20

 من خو منلأا ج يس تل    

 مط منظع   ا وّ . 1

  ج منظع ّ  .2

  نق منظع ّ . 3

 ار ض م لا ة. 4
 


